Fatoracao

EXERcCiCIOS

Nos exercicios 1 a 4, escreva o polindmio na forma-
padrio e verifique seu grau.

1.2x — 1 4+ 3x? 2. x2—2x—-2x3+1

3.1-x 4. x*—x*+x-3

Nos exercicios 5 a 8, verifique se a expressdo ¢ um
polinémio.

2x— 4
Bl it

X
8. 1—3x+x?

5. 13— 2x2 + x7!

7.(x2 4+ x+ 1)2

Nos exercicios 9 a 18, simplifique a expressao.
Escreva sua resposta na forma-padrio.

9. (x2—3x+ 7))+ (3x%+ 5x pr 3)
10. (—3x2 — 5) — (x* + Ix + 12y
11. @x* - x2+3x) - (x* + 12x - 3)
12. —(y2 + 2y — 3) + (5% + 3y + 4)
13. 2x(x2 — x + 3) 14, y2(2y2 + 3y — 4)
15. —3ul(du — 1) 16. —4v(2 — 3vY)
17. (2 — x = 3:3)(5x) 18, (1 — x2 + x*)(2x)

Nos exercicios 19 a 40, faga a expansio do produto.
Use alinhamento vertical nos exercicios 33 e 34.

19. (x — 2)(x + 5) 20. 2x + DEx + 1)
21. (3x — 5)(x + 2) 22. (2x — 3)(2x + 3)
23. (3x — y)(3x + ) 24. (3 — 5x)°
25. (3x + 4y)? 26. (x — 1)
27. 2u —v) 28. (u + 3v)?
29. (2x? = 3y)(2x3 + 3y)  30.(5x — 1)?
31. (x2— 2x+ 3}(x + 4)

32, (22 4+ 3x = 2)(x—3)
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34, 2x2 - 3x+ 1)(x2—-x+2)

35. (x — V2)(x + V2)

36. (x'/2 — },Uz){xwz e },I;’Z)

37. Vu + VV)(Vu — Vv)

38. (x? — V3)(x2 + V3)

39. (x — 2(x*+ 2x + 4)
40, (x + D(xT—x+ 1)
Nos exercicios 41 a 44, fatore colocando o fator
comum em evidéncia.
41. 5x — 15

43.yz* — 3z + 2z

42.5x* — 20x

44.2x(x + 3) — 5(x + 3)
Nos exercicios 45 a 48, fatore as diferengas de dois
quadrados.
45,z — 49
47. 64 — 25y?

46.9y* — 16
48.16 — (x + 2)°

Nos exercicios 49 a 52, fatore o trindmio quadrado
perfeito.

49. vy’ + 8y + 16
51.4z2 —dz+ 1

50.36y2 + 12y + 1
52.972 — 24z + 16

Nos exercicios 53 a 58, fatore a soma ou a diferenga
de dois cubos.

53,y — 8 54.7° + 64
55.27y° — 8 56.647° + 27
57.1 — x* 58.27 — y?

Nos exercicios 59 a 68, fatore o trinbmio.

59. x* + 9x + 14 60.y2 — 11y + 30
61.z2-5z—-24 62.61% + 5t + 1

63. 14u* — 33u — 5 64.10v2 + 23v + 12
65. 12x2 + 1ix — 15 66.2x> — 3xy + y°

67. 6x% + 1lxy — 10y 68.15x% + 29xy — 14y2

Nos exercicios 69 a 74, fatore por agrupamento.
69. x3 — 4x* + 5x — 20

y "l Fa i el e

71.x° —3x* +x* -3

72. x5+ 2x* + x2 + 2

73. 2ac + 6ad — bc — 3bd

74. 3uw + 12uz — 2vw — 8Bvz

Nos exercicios 75 a 90, fatore completamente.
75. x* + x 76.4y3 — 20y? + 25y
77. 18y + 48y% + 32y 78.2x° — 16x” + 14x



79. 16y — y3 80. 3x* + 24x

81. 5y + 3y — 23 82.z — 8z*
83.2(5x+ 1) - 18 84.5(2x -3 - 20
85. 12x? + 22x — 20 86. 3x2 + 13xy — 10y2
87. 2ac — 2bd + dad — bc

88. 6ac — 2bd + 4bc — 3ad

89. % = 3x —dx+ 12

90. x* — 4x% — x? + 4x

91. Mostre que o agrupamento
(2ac + be) — (2ad + bd)

leva & mesma fatoragio como no Exemplo 11b.
Explique por que a terceira possibilidade,

(2ac = bd) + (—2ad + bc)

ndo leva a uma fatoragdo,





